

опилки, остающіяся по отдѣлкѣ янтаря. Янтарь входитъ въ составъ курительныхъ сбровъ.

Изъ янтаря приготавляютъ прекрасныя издѣлія и украшенія, напр. бусы, табакерки, мундштуки для трубокъ и сигаръ и многіе другіе предметы. Изъ янтаря и такъ называемой янтарной канифоли приготавляются темные масляные лаки.

Янтарь съ древнихъ временъ употребляется для различныхъ украшеній; онъ былъ извѣстенъ уже Финикіянамъ, которые привозили его съ береговъ Балтійскаго моря и прѣнили какъ золото. Финикии вывозили янтарь (и олово) съ береговъ нынѣшней Даніи, которая и была древней страною нахожденія янтаря (*Nilsson, Die Ureinwohner des scandinavischen Nordes, Nachtrag, p. 25. Hamburg, 1865.*). Берега нынѣшней Пруссіи не были имъ извѣстны, но сдѣлались извѣстными римлянамъ. *Геродотъ* (греч. историкъ, род. 484 до Р. Х.), *Страбонъ* (греч. географъ, род. 50 г. до Р. Х.), *Пліній* (род. 23 г. по Р. Х.), *Тацитъ* (величайш. историкъ, жилъ при Веспасіанѣ, 73 г. по Р. Х.) и др. упоминаютъ о янтарѣ; Греки называли его: *τό ἥλεκτρον*, по золотистому цвету сплава металловъ того же названія, а Римляне называли его *Succinum*, считая его высохшимъ *сокомъ* (*succus*) какого-то дерева. (*Plinius, Hist. lib. XXXVII, Cap. III, говоритъ: Quod arboris succum esse prisci nostri credidere, ob id Succinum appellant.*) Свойство янтаря, притягивать легкіе предметы, напр. перья, было извѣстно древнимъ, на что указываетъ название *πτέρυγοφόρον* — *переносецъ*, отъ *ἡ πτέρυξ, υγος* — крыло и *φορέω* — носить. У аравитянъ янтарь назывался «*Karabe*» — притягивающей соломину. Древнее германское название янтаря «*Gless* или *Gläss*» напоминаетъ нѣмецкое слово *Glass* — стекло. Изъ весьма многихъ сочиненій о янтарѣ замѣчательны: *Goebelius, de omni rerum fossilium genere. 1565. Bock, Geschichte des preussischen Bernsteins, 1767* и новѣйшая монографія *Геннерта*.